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МЕТАПРОСТІР ЯК ІННОВАЦІЙНЕ СЕРЕДОВИЩЕ ЦИФРОВИХ ТЕХНОЛОГІЇ 

НА ФІНАНСОВОМУ РИНКУ УКРАЇНИ 

 

Мельник О. В. 
здобувач третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти 

Таврійський державний агротехнологічний університет імені Дмитра Моторного 

 

В умовах загострення загроз України під час воєнного стану, актуалізується проблема 

захисту національних інтересів, зокрема захисту фінансового ринку, який пов’язує усі сфери 

економіки, здійснює зберігання коштів та кредитне обслуговування клієнтів через національні та 

валютні потоки. Фінансовий ринок України, залежний від зовнішніх регуляторних механізмів 

захисту національної грошової одиниці, капіталізації та розподілу капіталу на електронних носіях 

платіжних систем, яким характерний сегментарних цифровізований метапростір в інноваційному 

середовищі цифрових технологій. Це призводять до формування нових сервісів, форм і моделей 

управління платіжними системами на засадах інноваційності, прозорості як домінуючих важелів 

розвитку фінансової інфраструктури національних та світової економічних систем [1].  

Метапростір як інноваційне середовище цифрових технології на фінансовому ринку 

України є віртуальною мережєю соціальної взаємодії людей із віртуальними цифровими 

об’єктами за допомогою технологій віртуальної, доповненої або змішаної реальності [10]. 

Метапростір, як будь-який організм, вважається ітерацією тривимірного віртуального 

світогляду, де цифрові технології поглинають реальні фінансово-економічні відносини між 

суб’єктами бізнесу на фінансовому ринку та постійно абсорбують у свою діяльність все нові і 

нові інноваційні ідеї, які відкривають доступ до нових можливостей. У широкому розумінні 

метапростір – це цифрова екосистема, побудована на різних видах 3D-технологій, програмному 

забезпеченні для спільної роботи в режимі реального часу та інструментах децентралізованих 

фінансів на основі блокчейну [9]. Так, з’явились фінансові технології («фінтех»), які через 

інноваційні методи та ідеї впроваджують у фінансову сферу нові можливості для 

функціонування банківських та інших фінансових установ. 

В даний час існує безліч світів метапростору на фінансовому ринку. Однак консенсус 

полягає в тому, що вони з часом стануть взаємопов'язаними. Споживачі послуг фінансових 

установ можуть носити з собою свої цифрові персони та активи в одному взаємопов'язаному 

просторі. По суті, метапростір на фінансовому ринку є підсвітом в одному гігантському 

просторі світового фінансового ринку. Відповідно фінансова система країни, що розвивається в 

метапростірі, залежать від ступеня інтероперабельності між віртуальними світами фінансового 

ринку та дозволяє переносити данні, управляти та користуватись інтерфейсами. Для цього 

користувачі фінансових установ використовують сучасні технологій, такі як віртуальна 

реальність (VR), доповнена реальність (AR), тактильні датчики та багато іншого [10]:  

віртуальна реальність – це змодельоване 3D-середовище, яке дозволяє користувачам 

взаємодіяти з віртуальним оточенням у спосіб, що наближає реальність до того, як вона 

https://doi.org/10.26668/businessreview/2023.v8i4.1551
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сприймається через наші органи чуття. Таке наближення реальності зараз зазвичай досягається 

за допомогою гарнітури віртуальної реальності, яка перехоплює поле зору користувача та 

дозволяють більш реалістично взаємодіяти з віртуальним середовищем; доповнена реальність 

менш захоплююча, ніж віртуальна. Вона додає цифрові накладки на реальний світ через певний 

типи ресурсів для користувачів, які можуть взаємодіяти зі своїм реальним оточенням за 

допомогою дій, яким надається вигляд легальних та (або) економічно обґрунтованих. Це надає 

цифровій взаємодії вигляд фізичного простору на фінансовому ринку. Тобто, існують можливі 

три сценарії розвитку метапростору на фінансовому ринку при його впровадженні [10]: 

метапростір залишається сферою додатків фінансових установ, що використовуються 

споживачами платіжних системах, але не розширює всеохоплюючу віртуальну реальність; 

метапростір контролюється великими конкуруючими екосистемами – наприклад, метасвітами 

Apple і Android – з обмеженою функціональною сумісністю; метапростір – це динамічний, 

відкритий і взаємодіючий простір, подібний до інтернету, але у форматі 3D. 

На фінансового ринку існує конфлікт інтересів, який маскується у вигляді оптимізації 

інформаційних носіїв для прискорення потоку фінансових ресурсів через електронні платежі. 

Тому миттєвий захист платіжних операцій в мережі фінансових установ за допомогою 

метапростору в 3D-середовищі є результатом своєчасного реагування електронного фінансового 

регулятора на шахрайство та дезінформацію щодо правомірності здійснення фінансових потоків 

між користувачами платіжних систем [8].  

Суб’єкти фінансового ринку експериментують з метавіртуальними додатками на робочому 

місці, які були розгорнуті під час пандемії для підтримки віддаленої роботи. Так, корпоративні 

функції додатків метапростору на фінансову ринку включають в себе наступні типи: цифрові 

аватари-близнюки, які існують не лише на екранах комп’ютерів, але й у вигляді голограм на 

основі штучного інтелекту або голографічних зображень (наприклад, менеджер фінансової 

установи може активувати свою голограму на основі штучного інтелекту, щоб взаємодіяти з 

кількома групами зацікавлених сторін одночасно); метавсесвіт для спільної роботи, як додаток 

«елемент реалістичності» до віддаленої роботи (наприклад, створення 3D-кімнат, де 

співробітники можуть співпрацювати) [10]. 

Об’єктивно складна для фінансових установ ситуація, під час воєнного стану в Україні, 

загострюється тією обставиною, що цифровізація фінансових операцій здійснюється 

надзвичайно швидкими темпами, практично не залишаючи часу на адаптацію до принципово 

нової віртуальної реальності. Ці обставини змушують фінансовий ринок України інтегруватись 

у інноваційній цифровій екосистемі, що включає мобільні додатки, безконтактні платежі, 

онлайн-кредитування, електронні гроші тощо.  

Метпростір є кіберзахистом інформаційних технологій як складна керуючою 

технологічною системою фінансового ринку, з набором конкретних процесів і засобів 

управління безпекою (захисту як від окремих видів загроз або розслідувань кіберінцидентів, до 

більш широких – застосування стандартів конфігурації та харденінга безпеки) [7]. Відповідно, 

інноваційні технології метапростору є інформаційними носіями персоналізаційного захисту 

фінансових операцій клієнтів фінансових установ, що вимагає комплексного, чітко 

спланованого, поетапного проекту впровадження фінтек-екосистем. Такий комплекс об’єднує 

підходи до виявлення загроз функціонування інформаційних систем фінансових установ. Він 

починається з технологічних операцій захисту (оптимізація всієї ІТ-інфраструктури фінансових 

установ) до можливих загроз (безпека ІТ-технологій фінансових установ), а також 

інформаційного захисту всього фінансового сектору – робота з керівництвом щодо розуміння 

всіх можливих ризиків кібератак, дотримання вимог законодавства, використання інструментів 

централізованого моніторингу) та проведення тренінгів з персоналом (конфіденційність даних, 

кваліфікація, робота з носіями інформації, функціонування серверів банку) [2].  
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Регуляторний механізмі фінансового ринку України, здійснюється за принципами 

синергізму та гібридності. Це суттєво покращує процес кіберзахисту платіжних систем, як 

складової національної безпеки держави. Він здійснюється через інтеграцію інформаційних 

ресурсів (ІР) фінансових установ країни в світову фінансову систему, що суттєво зменшує 

загрози кіберінцидентів та створює платформу для розвитку фінтех-екосистем, як мережі 

інноваційних технологій мето простору [5]. З позицій кіберзахисту фінансового ринку, фінтех-

екосистеми дозволяють визначити рівень ієрархії обслуговування учасників та користувачів 

Системи електронних платежів Національного банку України (СЕП НБУ) на основі 

комплексного оцінювання об’єктів загроз, а саме: інформаційної безпеки (ІS), безпеки оверсайту 

платіжних систем (SOPS), безпеки платіжного портфеля фінансових установ (SPPB) [3; 7]. Він 

включає в себе: побудову інтегрованої моделі конфіденційності, цілісності, автентичності та 

достовірності фінансових послуг при зміні інформаційних ресурсів, за умови визначення 

ймовірності впливу загроз на об’єкти IS, SOPS, SPPB, що забезпечують обслуговування 

учасників та користувачів СЕП НБУ; індикатори захисту інформаційних ресурсів на умовах 

оверсайту платіжних систем та платіжного портфеля фінансових установ для забезпечення 

кіберзахисту СЕП НБУ [3; 7].  

Таким чином, розвиток інноваційних технологій метапростору змінив український 

фінансовий ринок. Під впливом зовнішніх факторів розпочато цифровізацію екосистеми в усіх 

сферах суспільного життя. Визначною ознакою сучасного розвитку фінансового ринку – поява 

нових гравців даного ринку – фінтах-компаній, які не є фінансовими посередниками, проте вони 

використовують певні технологічні розробки й спеціалізоване програмне забезпечення для 

надання визначеного виду фінансових послуг, замінюючи традиційних фінансових посередників 

[6]. Динамічний розвиток фінтех-екосистем забезпечив функціонування технологій розподі-

леного доступу (блокчейн), штучного інтелекту, аналітику великих даних (Big Data), інтерфейси 

програмування додатків, хмарні технології, біометрію та інше. У широкому розумінні фінтех-

екосистема – сфера фінансової системи країни, що об’єднує компанії, які використовують 

новітні розробки для надання якісніших послуг на фінансовому ринку, а у вужчому розумінні – 

це компанії, що належать до галузі фінансового обслуговування користувачів платіжних систем 

[4].  
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БІЗНЕС ПІД ЧАС ВІЙНИ: ВИКЛИКИ ТА МОЖЛИВОСТІ 

 

Павлова М. Б. 

к.е.н.,  

Викладач кафедри менеджменту ВСП Хмельницького політехнічного фахового коледжу 

НУ «Львівська політехніка» 

 

Початок війни в Україні завдав суттєвих втрат українському бізнесу. За загальними 

підрахунками сума втрат малого та середнього бізнесу (МСБ) перевищила 83 мільярди доларів 

США. При цьому понад 10 мільйонів українців залишились без житла і були змушені переїхати 

або у більш безпечні регіони країни, або за кордон, а бізнесу довелося пристосуватися до нових 

умов та вирішувати ряд проблем [3]. 

За півтора роки війни ситуація змінилась. На український ринок повернулись компанії, 

повернулась і значна частина працездатного населення. Якщо протягом 2022 року бізнес не мав 

можливості спланувати свою діяльність навіть на місяць, то зараз компанії успішно 

адаптувалися до нових умов і розробляють повноцінні стратегії розвитку на 2-3 роки вперед. 

Американська торговельна палата в Україні (Палата) разом з компанією-членом Палати 

Citi Україна провели опитування «Ведення бізнесу в воєнній Україні». Метою опитування було 

оцінити стан бізнесу в Україні після 1,5 року жорстокого повномасштабного вторгнення росії, 

виявити ключові проблеми та очікування бізнес-спільноти на найближчі шість місяців та 

зрозуміти загальні перспективи щодо ведення бізнесу та інвестування в Україну в 2024 році. 

За результатами опитування було окреслено 5 ключових викликів бізнесу під час війни: 

 безпека та захист співробітників (91%); 

 ракетні атаки росії на критичну інфраструктуру та бізнес-активи (66%); 

 здоров'я та психічний стан співробітників (65%);  

 економічна та споживча рецесія (45%); 

 доступ до електроенергії, водопостачання, мобільного зв’язку або теплопостачання (44%) 

[1]. 

Щодо інших проблеми, то це – втрата майна, дефіцит клієнтів, нестача сировини та 

працівників, пошкоджена логістика та ін.  

Щоб продовжувати свою діяльність, підприємства вживали такі заходи: проводили 

релокацію до центральних і західних регіонів країни, адаптовували продукцію та послуги до 

сучасних потреб,налагоджували зв’язки із новими постачальниками та по-новому будували 

логістику, отримували кредити на пільгових умовах. І не дивлячись на численні проблеми, 

український бізнес не лише вистояв, але й почав досить активно розвиватись у 2023 році. 

На початок осені 2023 року в Україні працюють понад 2 мільйони ФОПів. У вересні 

українці відкрили 35 587 нових ФОПів. Це найбільша кількість нових справ за останні три роки. 

https://www.techtarget.com/whatis/feature/The-metaverse-explained-Everything-you-need-to-know
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